

魅力鄄城

教育装备产业园赋能区域经济发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月18日,记者随市派鄄城县郑营镇西于庄第一书记洪世瑞,来到齐鲁宏博教育装备产业园项目现场。只见项目主体已然成型,工人们正热火朝天地忙碌着。

项目负责人马家瑞介绍,该项目主体已经完工,二次结

构正在施工中。该项目建设地点位于郑营镇金堤北、雷泽大道东,总投资1.6亿元,于2024年12月开工建设,预计2025年12月完工投产。

该项目占地面积60余亩,建筑面积82156平方米,主要建设1#、2#、3#、5#厂房及相关配套设施。1#车间是9层、高41.8米的智能化无人

车间,可实现对生产设备的无人化实时监控与数据采集,生产智能化黑板、电子白板等高精度及无尘化产品;2#车间为智能仓储车间,采用自动化物料配送系统,生产小型组装类、机械化程度较高的产品;3#车间为单层行吊车间,生产篮球架、足球门等大型体育器械;5#车间

则生产音乐器材、卫生器材等小型教学器材。

项目完工达产后,年产值可达6195万元,年均利润总额4250万元。它的建成将吸引众多教育装备相关企业入驻,形成产业集聚效应,直接增加当地生产总值,推动区域经济增长。同时,该项目能促进不同产业融合发

展,推动科技成果在教育领域的应用,为当地科技创新注入新动力,加强教育与产业结合,培养适应市场需求的专业人才,推动整个教育装备产业向智能化、数字化升级,提升产品科技含量和附加值。鄄城县郑营镇正借这一项目东风,迈向经济发展的新征程。



“小荷学堂”守护成长

近日,鄄城县旧城镇旧城完小迎来了一场别开生面的开学仪式——由共青团菏泽市委发起的“小荷学堂”公益项目正式开课。来

自山东财经大学的5名大学生志愿者走进旧城完小校园,即将开启为期四周的暑期支教服务,为当地留守儿童带来知识、陪伴与希望。“小

荷”初绽,童心飞扬。这场跨越高校与乡村的“双向奔赴”,以青春之名守护成长,用知识之光点亮未来。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

人发产业助推村民增收致富



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月18日,记者走进鄄城县郑营镇西于庄杨胡同自然村于信军的拉发车间,一幅热火朝天的劳

作景象映入眼帘。十几个工人正专注地整理人发,现场一片繁忙。

于信军从事人发生意已有30多年,经验丰富。在杨

胡同村,像于信军这样的人发车间有20多家,从业人员达到300余人,人均工资在4000元左右。人发产业成为当地村民增收致富的重要途径。

这些人发车间的存在,不仅为村民提供了稳定的就业岗位,还带动了整个村庄的经济发展。村民们在家门口就能实现就业,既能照顾家庭,又能有不错的收入,生活质量得到了显著提升。

市派第一书记洪世瑞表示,将继续支持和引导人发产业的发展,进一步优化产业环境,提高生产效率和产品质量,拓展销售渠道,让杨胡同村的人发产业走得更远、更稳。

文化宫: 新就业群体的“港湾式家园”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月20日,在鄄城县工人文化宫的暖心驿站内,刚送完订单的快递员李义坤喝口水,脸上的疲惫一扫而光:“跑了一上午,能进来充充电,浑身都舒坦了。”这处贴心空间,正是鄄城为新就业群体精心构筑的温馨港湾。

近年来,鄄城县以工人文化宫为核心,创新打造“1+4+N”服务阵地体系,精准服务快递员、网约车司机、直播从业者等新就业群体,助其扎根城市、踏实前行。

驿站内,舒适的歇脚区已累计接待超4000人次;应急服务柜的药品、充电器为1000余人次解了燃眉之急;健康守护角为510余名从业者提供免费体检;信息发布角的招聘与活动信息浏览量超5000次。从

一杯热水到一次体检,点滴关怀让奔波的劳动者真切感受“家”的温暖。

860平方米的篮球馆今年已举办20余场赛事,吸引1500余名从业者挥洒汗水释放压力。网约车司机孙青感叹:“以前下班只想‘躺平’,现在每周来打球,精神好多了!”二楼心理健康监测中心同样人气旺盛,10余场心理讲座、200余人次咨询服务,如阳光驱散工作焦虑。

文化宫更是能力提升的“充电站”:15期技能培训惠及600余人,电商主播刘超参加直播培训后单场销售额成功翻倍;30余场文化活动吸引1200人参与;法律服务中心化解纠纷19起,发放资料3000余份;“友好医院”建设稳步推进,500份健康档案为从业者健康护航。

小笼包“蒸”出乡村振兴新滋味

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,鄄城县引马镇珍履食品有限公司的现代化车间里,机械臂精准分切面团,管道高效注入馅料,眨眼间,造型统一的小笼包便源源不断地涌向传送带。工人们专注监控设备和抽检品质,实现了从“亲手制作”到“精细把关”的角色转变。

这家成立于2023年的企业,依托现代化设备和标准化工艺,已成功将产品线从小笼包核心产品扩展至馒头、花卷等20多个品种。通过“线下订单稳根基、线上直播拓版图”的销售策略,产品畅销全国。

“公司发展离不开当地支持,必须用实际行动回馈这片土地。”负责人潘国梁介绍,企

业已带动引马镇及周边村庄20余名村民实现“家门口”就业。村民经过培训上岗,获得稳定收入,还能兼顾家庭农事。“以前外出打工难顾家,现在收入不少还能天天见到家人。”工人范江燕满意地说。

珍履食品是引马镇产业振兴的缩影。为了让企业“引得进、留得住、发展好”,该镇打出组合拳:提供场地支持、税收减免等优惠,并建立“企业吹哨、部门报到”机制,高效解决难题,着力优化营商环境。

“未来我们将深化政企合作,持续引入优质企业,完善产业链条,以产业兴旺推动乡村全面振兴。”引马镇党委副书记许晔表示。一家食品企业,正以其扎实的“食”力担当,为鄄城乡村振兴注入澎湃动力。